

НА ВЫСОКУЮ ОЦЕНКУ ОТЧИЗНЫ ОТВЕТИМ ТРУДОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ

МИТИНГ

ТРУДЯЩИХСЯ

АНГАРСКА,

ПОСВЯЩЕННЫЙ

НАГРАЖДЕНИЮ

ОРДЕНОМ

ТРУДОВОГО

КРАСНОГО

ЗНАМЕНИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 20-й

№ 15 (4026)

ПЯТНИЦА, 22 января 1971 года

Цена 2 коп.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ
КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТУ МИНИСТРОВ СССР

Трудящиеся молодого социалистического города с большим воодушевлением и радостью восприняли Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Ангарска орденом Трудового Красного Знамени. Мы обращаемся со словами глубокой благодарности к Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров за неустанную заботу по развитию Восточной Сибири, постоянное внимание и ее труженикам, преобразующим этот сказочно богатый и суровый край, высокую оценку нашего труда.

В руководстве партии — источник нашей силы, залог всех успехов советского народа.

История Ангарска — один из ярких примеров борьбы партии за развитие экономики нашей страны, создание материально-технической базы коммунизма. Волею партии, волею советского народа в глухой сибирской тайге был построен наш город.

Индустриальная летопишь Ангарска началась сравнительно недавно. За 20 лет здесь выросли такие гиганты советской экономики в Восточной Сибири, как нефтехимический комбинат, предприятия энергетики, электротехнической, легкой и пищевой промышленности и промышленности стройматериалов. Создана крупная индустриальная база строительства.

Сотни наименований различной продукция дают для народного хозяйства предприятия города. Передовая технология, высокая степень механизации, постоянное совершенствование организации труда и управления производством позволяют добиваться высоких темпов развития нашего производства.

За эти годы город Ангарск превратился в крупный культурный центр Иркутской области. Бурными темпами здесь развиваются наука, культура и просвещение.

Вырос новый красивый город с благоустроенным жильем, широкими улицами, скверами. В городе есть уже своя история, свои традиции, свои герои, которые само-

отверженно, не жалея сил, работают по преобразованию этого сурового края, по претворению в жизнь предначертаний партии.

Высокая оценка Центральным Комитетом КПСС, Советским правительством нашего вклада в выполнение восьмой пятилетки наполняет наши сердца радостью, гордостью и вызывает у нас сознание большой ответственности за претворение в жизнь плана 1971 года и заданий девятой пятилетки.

Готовя достойную встречу XXIV съезду партии и отвечая на высокую награду Родины, трудящиеся города приняли на себя новые повышенные социалистические обязательства.

Мы заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, что трудящиеся города Ангарска приложат все свои силы и умение для дальнейшего увеличения объемов производства на основе повышения его эффективности, быстрого строительства и освоения новых производственных мощностей. Мы будем решать эти задачи путем дальнейшего внедрения научно-технического прогресса, укрепления социалистической дисциплины, развития инициативы и творчества тружеников города.

Мы заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, что всегда будем верны делу Ленина, делу Великого Октября, не пожалеем своих сил, энергии, знаний для претворения в жизнь решений нашей партии.

Да здравствует наша социалистическая Родина!

Слава советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир и счастье всех людей труда!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель организатор всех наших побед!

(Принято на митинге трудящихся города Ангарска 21 января 1971 года).

РЕПОРТАЖ С ПЛОЩАДИ им. ЛЕНИНА

НАГРАДА ЗА СВЕРШЕННОЕ

ПЛОЩАДЬ имени В. И. Ленина. Во всю ее ширь разливается людской поток в дни всенародных торжеств. И вот сегодня, в этот обычный январский день, она снова в праздничном убранстве. Колесится на ветру алый пламень знамен и транспарантов, из конца в конец разносятся торжественные звуки марша.

Сегодня большой праздник пришел в наш юный город. Вернее, он пришел еще утром 19 января, когда молнией облетела Ангарск волнующая весть о награждении города орденом Трудового Красного Знамени. Наш город — орденоседец. Эта радостная мысль владеет умами всех ангарчан, потому что их трудом и волею, знаниями и мастерством поднялся на сибирской земле красавец город и его мотучее ожерелье заводов и фабрик.

Но орден — это не только награда за свершенное, это и наказ Родины трудиться, не жалея сил, во имя светлого будущего — коммунизма. И вот, чтобы сказать свое слово благодарности партии и правительству за высокую награду, чтобы сказать, как он ответит на эту награду, я собираюсь трудовой Ангарск на площадь имени В. И. Ленина.

Под звуки маршей, со знаменами, увенчанными орденами Трудового Красного Знамени, вливаются на площадь солдаты ангарских

нефтехимиков и строителей. Заполняют площадь энергетики, электроводоводы, цементники, представители всех предприятий и учреждений нашего Ангарска.

Митинг трудящихся города, посвященный награждению Ангарска орденом Трудового Красного Знамени, открывает председатель исполкома Ангарского городского Совета депутатов трудящихся П. М. Громович.

— Дорогие товарищи, славные труженики города Ангарска, — обращается он к участникам митинга. — Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 января 1971 года за успехи, достигнутые трудящимися города в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию промышленного производства, город Ангарск награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Митинг, посвященный награждению нашего славного города высокой правительственной наградой, объявляет открытым.

Звучит Гимн Советского Союза.

СЛОВО предоставляется члену Центрального Комитета КПСС, депутату Верховного Совета СССР, первому секретарю Иркутского обкома КПСС БАННИКОВУ Н. В.

— Дорогие товарищи, разрешите мне исполнить приятную обязанность и огласить текст Указа Верховного Совета СССР о награ-

ждения города Ангарска орденом Трудового Красного Знамени. «За успехи, достигнутые трудящимися города в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию промышленного производства, награждать город Ангарск Иркутской области орденом Трудового Красного Знамени».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. Подгорный, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. Георгалдзе. Москва, Кремль, 18 января 1971 года».

От имени бюро областного комитета партии и исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Банников горячо и сердечно поздравляет рабочих, работников, всех трудящихся города с большой и вполне заслуженной наградой. Он говорит, что радость ангарчан разделяют все трудящиеся Иркутской области. В досрочном выполнении пятилетнего плана область вносит большой вклад города Ангарска.

Успех трудящихся Ангарска — яркий пример успешного осуществления мудрой политики Коммунистической партии по развитию производительных сил Сибири.

Далее т. Банников говорит, что за короткий срок в тайге возник крупный индустриальный центр, продукция которого играет большую роль в развитии экономики

не только области, но и страны. Все, что сделано ангарчанами за 20 лет, поистине героический подвиг.

Тов. Банников благодарит строителей города, тех, кто осваивает новые предприятия, кто выпускает продукцию, за самоотверженный труд. Обращаясь к молодежи города, он говорит: «Будьте достойными своих отцов, старших братьев и сестер, умножайте славу вашего города!»

Награда Родины — благодарность не только за достигнутые успехи, она обязывает трудиться еще лучше, говорит т. Банников. Он выражает уверенность, что трудящиеся города Ангарска возьмут хороший старт в новой пятилетке и достойно встретят XXIV съезд КПСС.

У МИКРОФОНА начальник нефтехимкомбината т. Б. А. БЛУДОВ.

— Совсем недавно жители Ангарска спрашивали совершеннолетние нашего города, а уже сегодня мы собрались, чтобы от всей души поблагодарить партию и правительство за постоянную заботу о трудовом народе, о превращении Сибири из сурового края каторги в край высокоразвитой индустрии и сельского хозяйства, поблагодарить за высокую награду нашего славного города орденом Трудового Красного Знамени. Прошло только 20 лет, когда

строители города забыли первый колтышек, означавший, что на этом месте будет заложен город, а сегодня он разрослся свои жилые корпуса на много километров вдоль реки Книто.

Вместе с нашим городом рос и развивался нефтехимический комбинат, за 20 лет от чертежей до предприятия гигантских размеров Восточной Сибири вырос АНХК с выпуском товарной продукции больше, чем на 600 миллионов рублей.

По результатам производственной и общественной деятельности за семилетие (1959—1965 гг.) комбината был награжден правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени, а большая группа трудящихся — орденами и медалями Советского Союза.

В ответ на высокую награду было взято обязательство досрочно выполнить установленное пятилетним планом задание по росту производства, производительности труда, выпуску важнейших видов продукции и освоению новой техники и технологии. Инициатива коллектива была поддержана министерством и ЦК профсоюза. В период всенародного движения за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектив комбината выступил инициатором этого сорев-

(Окончание на 2 стр.)



НАГРАДА ЗА СВЕРШЕННОЕ

РЕПОРТАЖ
С ПЛОЩАДИ
И.М. ЛЕНИНА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

нования среди предприятий отрасли. Обязательство коллектива по внедрению достижений науки и техники нашли широкий отклик на предприятиях области и министерства.

В этот же период коллектив комбината стал инициатором соревнования за право переработки миллиардной тонны нефти с начала пятилетки и завоевал его.

По итогам всенародного соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектив награжден Почетной грамотой ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

В прошедшем пятилетии коллектив Ангарского ордена Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината добился замечательных успехов. Пятилетний план по темпам роста и по объему производства, по росту производительности труда выполнен досрочно, 17 декабря 1970 года.

За пятилетие введен в эксплуатацию и освоен ряд производств, и если в 1965 году комбинат выпускал 17 видов продукции, то в 1970 — 147 видов.

Вместе с комбинатом рос и развивался его коллектив.

За пять лет для трудящихся комбината введено в эксплуатацию 193 тысячи квадратных метров жилого фонда. Это позволило предоставить отдельные благоустроенные квартиры 4064 семьям, улучшить жилищные условия 3430 семьям, переселить 946 семей из барачного жилья в благоустроенное.

Старожилы города Ангарска, теперь уже орденосносного города, — ангарские нефтехимики приложат все усилия, весь свой опыт и знания к тому, чтобы все задания партии и правительства были выполнены, и в этом мы заверяем в этот торжественный день областной комитет КПСС и облисполком, городской комитет КПСС и городской исполнительный комитет.

С Л О В О предоставляется бригадире бригады коммунистического труда СМУ-1, члену исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. ГРИМОВУ Н. И.

— Сегодня мы собрались для того, чтобы от всего сердца выразить благодарность партии и правительству за высокую оценку нашего труда по выполнению народнохозяйственного плана восьмой пятилетки. В этих успехах есть и наша доля. И коллектива домостроителей по праву гордится тем, что достигнуто в области строительства города. Пятилетний план нашим СМУ выполнен на 111,6 процента, а план 1970 года мы завершили 5 ноября. Все это позволило за пятилетие возвести 457 тысяч квадратных метров благоустроенной жилой площади.

А наша бригада которую мне выпала честь возглавить, сегодня работает уже в счет марта 1973 года. За пятилетку бригада построила пять школ, в которых учится 5,5 тысячи юных ангарчан, комплекс ПТУ на 800 учащихся. Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, наша бригада сдает в эксплуатацию магазин в 9-м микрорайоне и подготавливает отделочные работы для девятиэтажных жилых дома в 11-м микрорайоне.

В ответ на высокую награду Родины от имени своей бригады я всего коллектива СМУ-1 я заверяю, что мы не пожалеем своих

сил, труда и энергии для выполнения повышенных социалистических обязательств в честь XXIV съезда КПСС и успешно завершим государственный план первого года пятилетки.

С Л О В О предоставляется заведующей лабораторией института нефти и углеводородного синтеза, кандидату химических наук, члену горкома партии Л. М. КАЛИБЕРДО.

— Дорогие товарищи! Мне выпала большая честь в этот торжественный и радостный для всех ангарчан день поздравить вас с большой государственной наградой, которой удостоен наш замечательный город.

То, что сделано руками ангарчан, успехи, достигнутые в выполнении заданий пятилетки, не могут не вызывать чувства гордости. Мы привыкли к тому, что награды удостоиваются те, кто много прожил, много сделал, накопил большой жизненный опыт. А наш город еще настолько молод и юн, что услышать о его достойном месте в строю старших братьев приятно вдвойне.

Вместе с огромной армией производственников, непосредственно создающих материальные ценности, достойно трудятся в городе отряд советской интеллигенции. Научные работники, врачи, учителя и многие, многие другие с достоинством могут считать, что награда городу — это награда в высокой степени и за их труд. Разве не приносят отдачу труд преподавателей школ, техникумов, вузов, исследования, которые проводятся в стенах институтов, приборы, изобретения Ангарским филиалом ОКБ, расчеты программ, осуществляемые вычислительными центрами.

Орден Трудового Красного Знамени — это большая честь, его нужно рассматривать не только как награду за труд, но и как аванс на будущее. Мы можем этим гордиться, но одновременно это обязывает нас трудиться еще лучше, с еще большей отдачей.

И сейчас, когда вся страна живет напряженной жизнью, готовя трудовые подарки к предстоящему XXIV съезду КПСС, мне хочется сказать, что многотысячный отряд ангарской интеллигенции отдаст всю свою энергию, знания, талант и опыт для решения поставленных задач.

С Л О В О предоставляется заместителю начальника Ангарского управления строительством тов. СТАНИШЕВСКОМУ Н. И.

— Дорогие товарищи! 25 лет тому назад по воле нашей партии в Китайскую тайгу пришли первые бригады, отряды строителей, которым было поручено положить начало мощному развитию производительных сил Восточной Сибири и их перенести — Ангарского нефтехимического комбината и рабочего поселка.

Но не прошло и пяти лет, как в мае 1950 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР этому рабочему поселку присваивается имя Ангарск — города областного подчинения.

Для истории 20 лет небольшое время, а для человека — это большой жизненный путь, путь созидания и творчества. И с момента первого колыха и с момента присвоения имени города многотысячный коллектив строителей и монтажников из года в год, из пятилетки в пятилетку своим героическим трудом наращивал темпы строительства, возводил новые здания в корпусах нефтехимического комбината, цементного

завода, заводов стройиндустрии и других отраслей народного хозяйства. Они построили прекрасный город со школами, больницами, детскими учреждениями, институтами, техникумами, спортивными комплексами и другими объектами социальности. И очень радостно то, что сложился многотысячный коллектив строителей, эксплуатационников, способных решать большие задачи.

Мы заверяем Центральный Комитет КПСС, Советское правительство, областной и городской комитеты партии, что ангарские строители еще выше поднимут знамя социалистических соревнований и внесут достойный вклад ко дню открытия XXIV съезда КПСС в дело строительства и ввода новых мощностей нефтехимии, целлюлозы, строительства новых жилых кварталов, объектов социальности.

Да здравствует наша Ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — организатор всех наших побед!

С Л О В О предоставляется первому секретарю Ангарского ГК ВЛКСМ тов. ЛЕОНЕНКО В. Е.

В первой части своего выступления он рассказал о том, с какой радостью встретили комсомольцы и молодежь Ангарска известие о награждении города орденом Трудового Красного Знамени.

Свыше 30 тысяч молодых рабочих трудятся на предприятиях нашего города, и т. Леоненко говорит о тех, кто шел в авангарде социалистического соревнования. Среди них он называет комсомольско-молодежную бригаду Гавриловой из СМУ-5, которая выполнила пятилетний план в марте 1970 года и сейчас трудится в счет 1972 года.

— Настоящие образцы труда, — продолжает т. Леоненко, — показывает комсомольско-молодежная бригада слесарей Героя Социалистического Труда Виктора Говорина. Пятилетний план она выполняла в декабре 1969 года.

В годы пятилетки ударной комсомольской стройкой была объекту нефтехимического комбината. И сейчас молодые строители могут сказать, что задание свое по ударной стройке они выполнили.

В канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина — Ангарский нефтехимический комбинат был в числе тех, кто переработал миллиардную за пятилетку тонну нефти. И право переработать ее получила комсомольско-молодежная смена, которую возглавляет Александр Калюшин.

Комсомольцы и молодежь города активно участвуют в походе за экономию и бережливость. Только комсомольцы азотнотукового завода и завода гидрорезания в комсомольский фонд экономии внесли свыше 55 тысяч рублей.

3670 человек и 26 комсомольско-молодежных коллективов досрочно выполнили пятилетку — такой вклад ангарской молодежи в общие успехи города.

От имени комсомольцев и молодежи Ангарска т. Леоненко заверяет, что задания новой пятилетки будут также успешно выполнены.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся т. ГРОМОВИЧ П. М. зачитывает приветственную телеграмму Совета Министров РСФСР в связи с награждением Ангарска высокой государственной наградой, а также перечисляет адреса

многочисленных поздравлений, поступивших со всех концов страны в наш город.

С Л О В О предоставляется первому секретарю горкома партии тов. МАСАЛОВУ В. Г.

— Позвольте мне от имени городской партийной организации, трудящихся города выразить глубокую благодарность Центральному Комитету Коммунистической партии, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, областному комитету партии и облисполкому за высокую оценку труда ангарчан и заверить, что мы приложим все силы, знания для дальнейшего подъема экономики страны, претворения в жизнь решений партии и правительства.

В этом году наш город будет отмечать свое двадцатилетие. Это были двадцать лет упорного и напряженного труда по созданию в глухой сибирской тайге крупной промышленности: нефтехимии, энергетики, электротехнической, легкой и пищевой промышленности, строительных материалов и стройиндустрии. С чувством законной гордости мы можем сказать, что постоянно растущая трудовая семья ангарчан с честью справилась с поставленными задачами. Ангарск сейчас — крупный промышленный и культурный центр Иркутской области с населением 215 тысяч человек.

Бурными темпами в городе развивается наука, культура, просвещение. Народное хозяйство страны получает от предприятий города сотни наименований самой различной продукции.

Промышленность города досрочно, 10 декабря, выполнила пятилетний план. 15 октября о досрочном выполнении заданий пятилетки рапортовали строители и монтажники.

За годы пятилетки объем промышленного производства возрос на 49 процентов, сверх плана выпущено 160 тысяч тонн минеральных удобрений, 48 тысяч тонн цемента, десятки других наименований продукции. Все промышленные предприятия перевыполнили задание пяти лет.

В эксплуатацию были введены новые промышленные комплексы, объекты социальности, в городе появились новые дома, новые улицы. Успехи тружеников города базируются на высоком техническом уровне производства. Передовая технология, высокая степень механизации, постоянное совершенствование организации труда и управления производством позволяют нам добиваться высоких результатов.

Высокая оценка ЦК КПСС и Советским правительством нашего вклада в выполнение пятилетнего плана наполняет наши сердца радостью и гордостью, вызывает сознание большой ответственности за претворение в жизнь плана текущего года и заданий новой пятилетки, предельно высоких социалистических обязательств.

Сегодня мы уже не можем довольствоваться достигнутыми успехами. Не в характере советского народа закрывать глаза на недостатки и не видеть резервов нашего дальнейшего движения вперед. Ускорение технического прогресса — одна из центральных экономических задач в наше время. В новой пятилетке в промышленности, на транспорте, в строительстве успех дела будет определяться масштабами применения новейшей техники, использования данных науки, передового опыта.

Наша страна станет богаче и

сильнее, наше движение к коммунизму ускорится, если мы научимся беречь каждую копейку, каждую минуту рабочего времени, каждый грамм сырья, каждую деталь машины. Поэтому силеннее себестоимости продукции при одновременном повышении ее качества — первейшая задача и обязанность коллективов предприятий, всех инженерно-технических работников. Много нам необходимо сделать по повышению культуры наших предприятий. В новом социалистическом городе все предприятия должны стать предприятиями высокой культуры.

Позвольте мне от имени бюро Ангарского городского комитета партии, исполкома горсовета депутатов трудящихся поздравить трудящихся города с высокой государственной наградой и пожелать всем новых трудовых успехов и благополучия в каждой семье.

В заключение своего выступления т. Масалов зачитывает текст письма Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Участники митинга горячими аплодисментами одобряют это письмо.

С Л О В О предоставляется секретарю парткома нефтехимического комбината тов. СУМИНУ В. Д. Он зачитывает текст социалистических обязательств трудящихся города по достойной встрече XXIV съезда КПСС и досрочному выполнению заданий первого года девятой пятилетки. Участники митинга горячо одобряют текст социалистических обязательств, принятых на предприятиях, стройках и в учреждениях города. Это новые рубежи по дальнейшему развитию Ангарска — города и индустриального центра Сибири.

Митинг закончен. Звучит Государственный Гимн Советского Союза. В небе яркими цветными огнями вспыхивают десятки ракет.

ОРДЕНОНОСИМЫЙ АНГАРСК НАЧИНАЕТ НОВУЮ СТРАНИЦУ СВОЕЙ ТРУДОВОЙ БИОГРАФИИ.

Площадь имени В. И. Ленина. 21 января 1971 года.



РАЗБЕГ

минеральной ваты — на 25 тысяч кубометров и скорлупу — на 4400 кубометров.

Основной показатель завода — реализация товарной продукции. За пятилетку план реализации перевыполнен более, чем на полтора миллиона рублей. Перевыполнено задание по выработке на одного промышленного рабочего на сумму 554 рубля.

Движение за досрочное выполнение задания восьмой пятилетки родилось сразу после XIII съезда КПСС. Особый размах приобрело во время подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В авангарде этого соревнования шли коммунисты — рабочие и руководители всех звеньев. Они мобилизовали свои коллективы на успешное выполнение принятых социалистических обязательств и сейчас проводят большую организаторскую работу, направленную на достойную встречу XXIV съезда КПСС.

По инициативе партийного бюро завода тогда были созданы штаб по организации 100-дневной ударной вахты в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и инициативные группы в цехах. Алкого труда в организацию производства и воспитания коллектива, проведение 100-дневной ударной вахты вложили коммунисты-руководители тт. Ремизов А. М., Денишев И. И., Муратов Д. Ф., Поляников И. Н., Демиков П. И., Демчук П. А., Мозыковский М. Д., Еришов И. И., Захаров А. И., Салахатдинов А. Г., Малюков А. М., Булаков А. М.

В этой связи мне хочется сказать, что у нас как-то считается неудобным говорить о руководителе, о их добрых делах. А ведь от стиля и методов их работы, какими, от личного примера зависит решение доброй половины всех предприятий, если не все дела. Приведу пример: 5 января прошлого года коллектив встал на 100-дневную ударную вахту в честь юбилея Владимира Ильича Ленина. Анатолий Михайлович Ремизов, директор завода, надо было уходить на дипломную работу. Он имел на это все право. Но раз весь коллектив встал на вахту, почему уходить в такой ответственный момент руководителю. Диплом он защитил позднее, причем за месяц и одиннадцать дней. На первый взгляд кажется, что ничего тут такого нет. А как это морально действовало на весь коллектив, как это создавало дух крепкой, дружной солидарной работы. Кстати, А. М. Ремизов пришел на завод в 1955 году после армии. Работал мастером. Потом его перевели начальником цеха на другой завод. Потом был начальником ЦТО, заместителем главного инженера, главным инженером нашего завода, и третий год он директор. По моему, хороший пример для молодежи.

О боюности нашей парторганизации говорят такой факт: около 80 процентов коммунистов — члены общественных организаций завода. Многие сочетают работу с учебой. В минувшей пятилетке вместе с А. М. Ремизовым успешно закончила учебу в заочной школе при Иркутском политехническом институте М. Ф. Новикова — заместителя начальника технического отдела. Начала у нас на брикере. Тт. Демчук А. А., Голыкова И. И., Карнаухов В. А., Подьяников Н. Н. закончили техникумы. В. Дмитриев — Ильясов.

Продолжают учебу в институте члены КПСС тт. Жарков А. К., и Патракова Л. В., которые иные заканчивают дипломы. В техникумах — тт. Булыгина Л. К., Панков Л. А., Машкевич А. Ф., Лудкин В. К., Булыгина О. А., Шербак Ю. С., Иванюк И. Е., Транова А. К., Власенко В. А. и другие.

Пятилетка и год 1970-й завершены. Сейчас все работают под лозунгом: «Наш труд — XXIV съезду КПСС». Обязательства выполняются успешно. А коммунист т. Богданов и его бригада уже встретили Первомай. Тов. Шляхтин работает в счет марта.

Много хороших дел на счету коммунистов. Но впереди — новая пятилетка, решение новых, более сложных задач. Но разбег трудящихся наши уже взяли, а это хорошо. Ведь успех приносит люди.

М. ХАДАЛАЕВ,
секретарь парторганизации завода ЖБИ № 2 УПП.

РАЗВЕ БЫЛА у кого-то из нас, первых жителей Ангарска (да, собственно, не Ангарска еще), мысль о том, что когда-то город, который мы начали строить, будет носить на своем знамени орден Трудового Красного Знамени? Откровенно говоря, хоть и приехали строить город в тайге, не могли представить его таким, какой он теперь. А прошло-то всего два десятилетия! Ведь в сравнении с тем, как росли города в прошлые столетия, да и в первые десятилетия двадцатого века, становление нашего Ангарска за такой короткий срок кажется явлением волшебным.

Еще раз убеждаюсь, что только в век социализма это возможно, и только благодаря людям, познавшим вкус труда коллективного, свободного.

Помнится начало пятидесятых годов. Мне пришлось на нашем заводе — железобетонных изделий № 2 создавать первую партийную организацию. Набралось нас, коммунистов, тогда шесть человек. К слову — к сегодняшнему дню парторганизация увеличилась более чем в 12 раз.

А каковы были кадры? В основном с начальным и семилетним образованием. Сейчас это возможно, и только благодаря людям, познавшим вкус труда коллективного, свободного.

Возьмем только что закончившуюся пятилетку. За эти годы мы приняли в ряды Ленинской партии 22 человека. В самом начале пятилетки — в 1966 году — пришла к нам Анна Акимовна Транова. Работала бетонщицей. Вскоре передовой рабочей стала — перевыполняла ежедневно задания. Захотела стать крановщицей. Пошла на курсы. Теперь крановщица. Вступила в ряды КПСС. Коллектив завода рекомендовал ее народным заседателем.

Или электросварщица Ольга Александровна Булыгина. Кстати, партийный билет ей вручили в день 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Давно уж в ней заметили организаторские способности, и потому в отсутствие мастера она заменяет его.

В начале пятилетки пришел на завод разнорабочим Николай Иванович Богданов. Сейчас это ведущий бетонщик. Учится на 4-м курсе техникума. Он — секретарь цеховой парторганизации и член парткома управления производственных предприятий.

Этот список можно продолжать. Но я хочу лишь подчеркнуть то, что наш рабочий человек не останавливается на достигнутом. Он в постоянном движении вперед, в постоянном поиске. И все потому, что высоко его желание сделать страну нашу еще богаче, еще сильнее. Благодаря таким рабочим наш завод — один из первых заводов стройиндустрии управления строительства — смог досрочно, 7 ноября, завершить задание восьмой пятилетки, а 9 декабря выполнить государственный план юбилейного года. За пятилетку мы изготовили сборного железобетона больше против задания на 16 тысяч кубометров.



ПРЕДЕЛА НЕТ

ОБ ИТОГАХ СМОТРА ПО ВЫЯВЛЕНИЮ РЕЗЕРВОВ И УСИЛЕНИЮ

РЕЖИМА ЭКОНОМИИ НА ЗАВОДЕ ПОЛУКОКСОВАНИЯ

БЫТУЕТ мнение среди некоторой части инженеров и техников, что мероприятия отнимают много времени, а пользы от них мало. Что же, бывает и так, но зависит это от подхода и отношения к делу. Конечно, «если мероприятия «стряпаются» на скорую руку, без подготовки, без вдумчивости, тогда они и получаются ради егалочки», и ни пользы для дела, ни утешения для их составителей нет. Предложения «с полтака» внедряются туго потому, что вопрос технически не решен, а целесообразность внедрения экономической не обоснована. Так получились с мероприятием «Разделение паровых гребенок печей полукокса» в цехе № 5/6. «Высосали», что называется, из пальца, а внедрения забыли. Пришел срок отчет держать, а вопрос отчет держать, а проработан. От такого подхода, конечно, одна неприятность.

Есть другой подход к составлению мероприятий. И подводя сейчас итоги, хочется с удовлетворением отметить, что предложения пошли на пользу делу и внесли весомый вклад в экономические показатели нашего завода. Достаточно сказать, что экономический эффект от их внедрения достигает более 400 тысяч рублей при затратах в 30 тысяч рублей. Не менее отраден другой факт, что в составлении мероприятий по резервам приняло участие 175 человек и из них 118 — рабочие.

Как же рождался этот энтузиазм? Появлению их предшествовало широкое обсуждение Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» на рабочих собраниях, в цехах, сменных бригадах. После обсуждения на заводе был объявлен общественный смотр по выявлению резервов производства, за экономию сырья, реагентов, материалов, электрической и тепловой энергии.

В смотровые комиссии цехов вошли инженерно-технические работники, передовики производства, рационализаторы, секретари партийных организаций, председатели цеховых комитетов. Возглавили эту работу старшие инженеры. Кроме того, за каждым цехом или группой цехов был закреплен один смотровой комиссии завода — специалист заводоуправления. Таким образом, общественный смотр проходил под постоянным контролем администрации и общественных организаций.

Весь смотр проходил под девизом: «Предела лучшему нет».

ПОЧТИ год прошел с тех пор, как было обнаружено письмо. Важнейшее его положение успешно реализуется на заводе. Хлопотливый, подчас отнимающий много времени труд не пропал даром потому, что хозяйственный подход к экономии и бережливости проявлялся все. Журнал регистрации предложений доступен каждому на заводе. Регулярное рассмотрение предложений, коллективное обсуждение отфильтровывало все лучшее и эффективное.

В цехе № 7/8 за период смотра подало 103 предложения, внедрено 88. Но все ли резервы вскрыты? За общими цифрами прикрывается подчас если не безхозяйственность, то огромные упущения. Так, в этом цехе на первый взгляд итоги смотра и неплохие. Но эффект — всего 1700 рублей. Эта сумма едва превышает один процент потерь бутылочетата, перерасход которого достиг 140 тысяч рублей, а это значит, что смотр в цехе не достиг цели.

Самым результативным по экономическому эффекту стал коллектив цеха позистирола, где смотр возглавлял старший инженер цеха т. Сорока К. П.

Предложения разнообразны. Одни направлены на экономию сырья и реагентов, другие — на экономии энергозатрат и потерю использования энергоресурсов, третьи — на улучшение качества и организацию труда.

Существенная доля реализованных предложений отражается в экономических показателях завода.

Так, экономия сырья и реагентов по катализаторному производству составляет 655 тысяч рублей, по производству позистирола — 1 миллион 700 тысяч рублей.

Фактический удельный расход тепловой энергии по сравнению с плановым снижился на семь с половиной процентов, по электрической энергии — на 5 процентов, что в денежном выражении составляет 151 тысячу рублей. Причем эти результаты достигнуты при снижении плановых норм в 1970 году по сравнению с 1969 годом по теплотенергии на 15 процентов и по электроэнергии на 9 процентов.

Интересны поиски бережливых. Вот оператор цеха № 30/126 С. Воробьев на установке очистки стирола работает с начала ее пуска. Работа установки уже стабилизировалась, расходные показатели установились. Где же резерв? Но девиз «Предела лучшему нет», и в журнал вносится предложение о повторном использовании воды. Действительно, вода, пройдя конденсатор стирола с невысокой

температурой, сливалась в канализацию. Почему бы ее не использовать вторично на конденсаторы парожетционных насосов? Предложение одобрено, внедрено без проволочек, а в результате по установке расход воды сократился на четверть. Почти аналогичное предложение внес работник цеха позистирола В. Козлов.

В цехе № 10 полтора десятка лет ежегодно по 10 000 штук изготовлялись срезные пальцы на токарном станке. Сколько металла ушло в стружку? Мастер А. А. Шугуров предложил изготовить штамп и изготовлять пальцы на механическом прессе. В результате — экономия металла, плюс высвободился станок для других работ.

В цехе № 1/3 18 лет работала подстанция по перекачке парового конденсата. Деньги шли на ремонт, обслуживание, расход электроэнергии.

— А почему бы конденсат не направить самотеком? — подумал слесарь Ю. С. Титов.

Испытал, внедрил новшество, а сейчас все удивляются, почему раньше не додумались до этого.

Таких примеров на заводе много.

НЕДАВНО на партийно-хозяйственном активе завода был обстоятельно проверены обязательства, которые принимал коллектив завода на юбилейный 1970 год. Итогой отразные. Проверив обязательства, актив завода здесь же взял на себя новые, на 1971 год, очередного съезда партии. В новых обязательствах нашла широкое отражение реализация предложений трудящихся.

Чтобы соревнование за экономично и бережливость не превратилось во временную кампанию, а было бы основным направлением нашей хозяйственной работы в новом году и в новой пятилетке, надо всемерно поддерживать его. Есть ли резервы? Да! Предела лучшему нет! Но чтобы правильно использовать ценную инициативу трудящихся, необходимо при начавшемся широком обсуждении итогов хозяйственной деятельности за прошлый год и на основе их глубокого анализа показать неиспользованные, еще скрытые резервы.

А. БАЛАБАНОВ,
главный энергетик завода полукокса, член смотровой комиссии завода.

Слесарь цеха № 30/126 Александр Иванович Никитин — один из ведущих передовиков коллектива. Двадцать лет он трудится в цехе. На его трудовом счету много поощрений, Почетных грамот, благодарностей, значок «Отличник социалистического соревнования», медаль «За трудовую доблесть», звание «Лучший по профессии». Портрет Александра Ивановича — на городской Доске почета.
На снимке: А. И. Никитин.
Фото И. АМОСОВА.

